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第２章
インストール

「USBメモリ」と「ダウンロード」の２方法を説明します。

Users Guide: 16
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■参考資料：インストール事前確認
＜お手持ちの iPad の接続端子を確認する＞

①「USB Type-C」　か　②「Lightning」か
 ご自身の iPad がどちらのタイプかご確認ください

　お手元の iPad の充電端子によって、インストール方法が異なります。また、
外部メモリの接続方法が異なります。外部メモリは、アプリデータのバックアッ
プにも利用できます。
①「USB Type-C」であれば…　USB メモリ（Type-C）から直接のインストー
ルが可能です。端子を使用せず、ダウンロードによるインストールもできます。
②「Lightning」であれば…　ダウンロードによるインストールをおすすめ
します。USB メモリを接続する場合は、Apple 専用のアダプタを使用すれば、
USB メモリ（Type-A）から直接のインストールが可能です。
 
1. 「見た目」と「世代」の決定的な違い
● USB Type-C（現行規格）
	　　◎特徴 : 画面の縁が狭く、ホームボタンがないスッキリしたデザインです。
　　　（iPad 第 10 世代以降、Air、Pro など）。
　　◎	スペック : 処理速度が速く、画面も鮮明です。将来的にアプリをアップ
　　　デートしても長く使い続けられる「安心モデル」と言えます。

● Lightning（旧規格）
　　◎	特徴 : 画面の下に丸い「ホームボタン」があるモデルが多いです。
　　◎スペック : 比較的一般的な処理能力。今回のアプリ【Menu321_v3】を
　　　動かすには十分ですが、最新 OS のサポートが数年以内に終了する可能
　　　性があります。

 2. iPad 上での具体的な「確認方法」
　ユーザーが自分でスペックを確認するための手順は、以下の通りです。

【あなたの iPad の確認手順】
１）iPad の [ 設定 ]（歯車のアイコン）をタップします。
２）[ 一般 ] ＞ [ 情報 ] を開きます。
３）「機種名」 を確認してください。
　○	USB Type-C モデルの例 : iPad Pro、iPad Air（第 4 世代以降）、
　　iPad mini（第 6 世代以降）、iPad（第 10 世代以降）
　○	Lightning モデルの例 : iPad（第 9 世代以前）、iPad Air（第 3 世代以前）、
　　iPad mini（第 5 世代以前）
 
3. スペック・OS 上の重要な違い（ユーザーへの影響）
　ここが運用上のポイントになります。

　○ OS の寿命 : Type-C モデルは新しい設計のため、
　　Apple からの OS アップデートが長く提供されます。

　◦充電速度 : Type-C の方が充電が速いため、
　　短い時間でバッテリーを回復させるのに有利です。

　◦外部機器の接続性 : 前述の通り、
　　Type-C は市販のハブやメモリが安価に使えますが、
　　Lightning は、USB メモリを接続するには、
　　専用のアダプタが必要です。（下記）
　　※蛇足：高価ですが、持っていると重宝します。
			
　　　　　　　　　Apple Lightning USB 3 カメラアダプタ

USB Type-A
端子

Lightning
端子
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　USB メモリでの出荷は、申込時のご希
望の場合に対応します。（実費＠ 1,000）
※なお、事前にお手持ちの USB メモリを
メニュー制作室宛に送付いただければ対応
しますが、フォーマットし初期化（全デー
タを消去）しますので、ご了解ください。
※出荷 USB メモリ仕様
USB3.0 フラッシュドライブ
Type-A + Type-C 変換
・メモリストレージ容量　8 GB
注）仕様は、予告なく変更
することがあります。

　出荷時の USB メモリには、以下の
ファイルを保存してお届けします。

①メニュー制作室よりご指定のメールアド
レス宛にダウンロード URL を E メールに
て送付します。
注意）直接、iPad で受信できない場合は、
１）PC でメールを受信し、ダウンロード
したファイルを USB メモリに保存してか
ら、Chapter5 の「USB メモリからのイ
ンストール」を行ってください。
２）ネットワークによるファイル共有でき
るマシン（例えば、iPhone など）でダウ
ンロードし、iPad では 5−③のファイル取
込作業を行ってください。

②受信したメールの「ダウンロード URL」
をタップします。

① iPad 起動し、USB メモリを挿入します。

② FileMaker Go 起動
iPad ホーム画面の FileMaker Go のアイ
コンをタップします。

③マイ App 画面の「ファイル取込ボタン
（ダウンロードボタン）」をタップします。

④場所 Finder の「USB_Menu」を選択し、
アプリ「_Menu321_v3.fmp12」をタッ
プすると、インストールされ起動します。

③ブラウザー上で、ダウンロードが開始
されます。

④ダウンロード完了後、「アプリで開く」
を選択します。（終章：よくある質問参照）

⑤「FileMaker Go」をタップすると、ア
プリが起動し、初期画面が表示されます。

▼

出荷時のUSBメモリ メールの受信iPadへのインストール iPadへのインストール

USB内のデータファイル

　申込時の希望納品形態で、「USB メモリ」を選択した場合に、メニュー制作室所定の USB
メモリにオリジナルデータを保存し、担当営業所宛に出荷します。配達の予定は、営業担当
者より連絡。※ iPad アドバンス版キャンペーン参加の場合は、USB メモリ付です。

　申込時の希望納品形態で、「ダウンロード」を選択した場合に、メニュー制作室よりご指定
のメールアドレス宛にダウンロード URL を E メールにて送付します。
●必須事項：ダウンロードの前に「FileMaker Go」をインストールします。（第 1 章参照）

▼

５．USBメモリからのインストール ６．ダウンロードによるインストール
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①ユーザー情報ファイルは、歯の治療メ
ニュー制作室よりメールで送付します。
●スタンダード版アプリ用／
　［_Menu_User_xxxxx.fmp12］
●アドバンス版アプリ用／※以下の解説
　［_Menu_v3_User_xxxxx.fmp12］

②更新ファイルの保存方法を選択します。
※「ダウンロードに保存」も可能ですが、
◎「添付ファイルを保存」を選択します。

⑤ユーザー情報ファイルの保存を確認しま
す。以下は、今後の為に、ファイル管理の
iPad の操作を手順通りわかりやすく解説
します。
１）iPad のホーム画面の
 [ ファイル ] アイコンを
タップします。

▼
２）もし、「最近使った項目」が表示され
たら、「この iPad 内」を選択します。

▼
２）「この iPad 内」を選択し、「FileMaker 
Go」フォルダをタップします。

▼
３）FileMaker Go フォルダ内に、ユーザー
情報ファイルが保存されているのが確認で
きます。「_Menu321_v3_xxxxx.fmp12」

③保存先（場所）を「この iPad 内」として、
「FileMaker Go」のフォルダをタップし
ます。

④「FileMaker Go」のフォルダがいたら、
【保存】ボタンをタップします。

注）上図には、アプリ【Menu321_v3】ファ
イルがグレー表示されています。また、

「Menu_PDF」フォルダが表示されていま
すが、詳しくは後述します。なお、と「予
備ファイル」フォルダには、前述の「マ
イ App」画面に表示されていたサービス
ファイル４つを格納しました。

注意）通常、メニュー制作室でのユーザー
情報のファイルの管理上、ユーザー登録
番号をファイルの末尾に記載しています。
例えば、以下のような〝12345〟５桁 No
　［_Menu_v3_User_12345.fmp12］
これを更新準備として下記のように名前
変更をお願いします。
　［_Menu_v3_User_xxxxx.fmp12］

⑥マイ App 画面のユーザー情報ファイル
を長押し、プルダウンメニューが表示さ
れますので、「名前変更」を選択します。
　［_Menu_v3_User_xxxxx.fmp12］

⑦「12345」➡ 「xxxxx」に変更します。

ユーザー情報ファイルの保存

更新ファイルの名前変更

７．ユーザー情報の更新

　お届けするアプリには、個別のユーザー情報が登録されています。アプリのインストール
後に、住所や連絡先、ロゴマークの変更があった場合や、デモ版の試用後などに、アプリに
保存したデータをそのまま使い続けることができるように、ユーザー情報だけを変更するこ
とができます。操作方法は以下の通りです。費用はロゴ配置料のみ。なお、医院名の変更は、
新規のお申し込みとなります。
※デモ版試用のお申込は営業担当にご依頼を。ご質問はメニュー制作室にお問合せください。

■ユーザー情報の更新準備 ※更新ファイルの確認（全アプリ共通）
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⑧アプリを起動し、「スクリプト」メニュー
から「ユーザー情報 _from」を選択します。
　［_Menu_v3_User_xxxxx.fmp12］

⑨【ユーザー情報】データ更新で「インポー
ト」を選択します。

⑩【ユーザー情報】データ更新完了のメッ
セージが表示されます。

①デモ版の試用は、制作申込書のアプリ
欄➓をチェックしてお申し込みください。
デモ版は、ダウンロードでインストール。

②正規版の申込があり次第、ロゴマーク
配置の校正を経て、「ユーザー情報更新
ファイル」をメールにて送付します。

④デモ版を起動したまま、ユーザー情報
データ更新を完了すると、そのまま正規
版をご利用いただけます。

●デモ版→正規版への移行はアドバンス版
に限定。スタンダード正規版は新規データ。

■ユーザー情報の更新準備 ※アドバンス版の場合（全アプリ共通）

スクリプト・メニューの選択 デモ版試用から
正規版使用への更新
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